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1. Exercicel {7 points}
Soit la procédure suivante :
procedure inserer(X: .............. : p:word; var f: TFElamt)je | Zone de déclaration au niveau du p|rg
Var Vi ie e, ; principal.
[ Type TElement=record

Si p dans [0.. Taille_fichier(f)]then | .....
foride Taille_fichier(f) a p+1dp=-1) do

begin End ;
pointer(f,i-1); TFElement=file of TElement
lire(fy);
ecrire(f,y);
end;
pointer(f,p);
ecrire(f,x);
finsi
end,
Questions
a. Compléter la déclaration des objets non déclarés............cccceevvvnnnene {3 points}
b. Traduire en pascal les termes laissés volontairesrealgorithme. ...... {4 points}
2. EXEICICER 2.ttt ettt et e e s e te e e s ae e teeneesre e neenneeneenrens {5 pts}

Ton pere t'a chargé de lui écrire un programmepguinet de gérer ses dépenses. Une dépense est
définie par :
* Une date composée de 3 champs numériques (jous, aroiée)
* Une catégorie de dépense (exemple : nourriturenvénts, logement, ...)
* Un montant
Questions
a. Définir la structureT date représentant une date sous forme d’enregistrement.
b. Définir la structurel depense représentant une dépense sous forme d’enregistteme
c. Déclarer une variable fichiérdepense dont laguelle on va stocker les dépenses fansliale
d. Déclarer une variablBepense ........coooeveiiiiiiiiiiii e
I S ol = TSR {8 pts}
Soit I'algorithme de la procédure suivante :
0-Def proc Creer(ch :chaine)

3-Fin Créer
Questions

a. Compléter la procédure créer qui permet de crégcHeer F dont le chemin est ¢B.pts}

b. En utilisant la fonction FichierExiste (ch), supgegiéja définie et dont le réle est de
vérifier I'existence d’'un fichier dont le cheminagt’cés est ch, apporter les modifications
nécessaires a la procédure créer, définie ci-deaBngju’elle deviennene fonction et qui
retourner la valeur vrai si la création du ficheeréussie sinon elle retournera la valeur faux.
Le fichier sera créé s’il n’existe pas ou si l'isidteur confirme son initialisation.{6.ptg



